

# СТАНОВИЩЕ

От

**Проф. Калоян Добринов Георгиев, дх, дфн**

**Ръководител катедра „Фармакология, токсикология и фармакотерапия“, Факултет „Фармация“, Медицински университет „Проф. д-р П. Стоянов“ - Варна**

**Член на научно жури въз основа на заповед № Р-109-370/21.08.2023 г. на Ректора на Медицински университет-Варна. Съгласно Протокол от първото заседание на научното жури проведено на 01.09.2023 г. съм определен да изготвя становище.**

**ОТНОСНО:** Конкурс за академичната длъжност „Професор“ обявен в Държавен Вестник, брой 54 от 23.06.2023 г. за нуждите на Катедра „Организация и икономика на фармацията“, Факултет „Фармация“ към МУ-Варна, по специалност „Болнична фармация“, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.3. Фармация.

В конкурса участва един кандидат – Доц. ЕВГЕНИ ЕВГЕНИЕВ ГРИГОРОВ, доктор. Комплектът от документи са изготвени съобразно изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), както и на Правилника за прилагане на ЗРАСРБ (ППЗРАСРБ) и Правилника за условията и реда на придобиване на академични длъжности към МУ-Варна.

## **Кратки биографични данни**

Евгени Евгениев Григоров е роден на 28.05.1979 г. в гр. София. Дипломира се през 2002 г. в МУ-София с образователна и квалификационна степен „магистър“ по специалност „ФАРМАЦИЯ“. Допълнително има завършено второ висше икономическо образование и магистратура по здравна политика и мениджмънт на здравеопазването. От 2007 до 2016 е бил АСИСТЕНТ, СТАРШИ и ГЛАВЕН АСИСТЕНТ към Катедра „Организация и икономика на фармацията“ на Фармацевтичен факултет към МУ-София. В периода 2013-2014 г. е свободен докторант към НЦОЗА. След успешно защитен дисертационен труд на тема „Проучване и фармакоикономическа оценка на профилактиката на рисковите фактори и терапията при ИБС“ през 2014 г. придобива ОНС „ДОКТОР“ по научната специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“. През годините след своето дипломиране като магистър-фармацевт, Е. Григоров многократно е преминавал следдипломно обучение и има признати пет специалности: Организация и икономика на дистрибуторската и аптечна практика, Клинична фармация, Икономика на здравеопазването, Организация и икономика на фармацевтичното производство и „Болнична фармация“. От 2015 г. се хабилитира като ДОЦЕНТ във факултет „Фармация“ на Медицински университет „проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна. От 2021 г. – до днес, работи и като преподавател към Катедра „Военна медицина“ на ВМА-МБАЛ-София.

Притежава отлична компютърна грамотност. Основни езици на комуникация: български,

английски, френски и ползва руски. Член е на Български фармацевтичен съюз и други научни и професионални организации.

### **Учебно-преподавателска дейност**

**Доц. Евгени Григоров има натрупан 21 години стаж по специалността, от които повече от 16 години са преподавателски стаж във висши училища.**

Дисциплини, които преподава в МУ-Варна на студенти обучаващи се за придобиване на ОКС „Магистър“ по „фармация“ са: Социална фармация и фармацевтично законодателство, Фармакоикономика, Медицински изделия, История на фармацията, Основи на клиничната фармация и Фармацевтичен маркетинг. Води лекции и на обучаващите се в магистърската програма „Трансфер на технологии и иновации във фармацията“. Гост-преподавател е в други университети и колежи, както и на различни научни и практически форуми и конференции. Годишната аудиторна учебна натовареност от 110 часа е надхвърлена през последните четири години – 2018/19 – 136 часа, 2019/20 – 111 часа, 2020/21 – 112 часа, 2021/22 – 110 часа, има и извънаудиторна заетост, главно при провеждането на теоретични обучения за СДО.

### **Научна и публикационна активност**

Основните специализирани научни области, в които работи кандидата са проучването на различни аспекти на Болничната фармация и фармакотерапията, услугите предоставяни от болничния фармацевт, както и в общонаучните направления: история на фармацията, социална фармация и оценка на здравните технологии .

За настоящия конкурс доц. Евгени Григоров представя **70** научни публикации, от които **46** са в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (*Scopus* и *Web of science*) и са еквивалент на необходимостта от представяне на монография. Общо **16** от статиите са в международни научни списания също в реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни. Останалите **24** публикации са в нереферирани списания. В представеният брой публикации за участие в конкурса, кандидатът е последен автор на **32**. Значителен брой от публикациите- **34** са на английски език, а **36** – на български.

**В показателите Г и Д в справката за минималните национални изисквания, отнасящи се за публикационната активност и цитируемост, точките за минимални изисквания – 200 и 100 респективно за двата показателя, са покрити. Общият IF на списанията, в които кандидатът има публикации е 34,6. От направената справка за автор в световноизвестни бази данни се откриват следните данни към този момент: SCOPUS – 30 статии, които са цитирани 49 пъти (h-индекс 3) и Web of science – 35 статии, които са цитирани 46 пъти (h-индекс 3). Всичко това показва значимостта на публикуваната научна продукция на автора.**

Доц. Евгени Григоров е участвал в 123 научни прояви, от които 22 са международни и 101 национални. Също така кандидатът има участие в пет научни и образователни проекта. Той е съавтор в една публикувана монография - „Оценки на лекарствени терапии - теория и

практика“ с обем от 336 страници. Тя е предназначена за студенти и докторанти в медицинските университети и предоставя базисни знания относно същността на икономическата оценка на лекарствените терапии (фармакоикономическа оценка) и приложението ѝ при вземане на решение за реимбурсиране на терапиите от публичните здравни системи.

Доц. Е. Григоров е бил научен ръководител на 11 успешно защитили докторанта. Освен това в момента под негово ръководство се обучават още 5 души за придобиване на ОНС „Доктор“. Той много активно участва в СДО, като води теоретични модули по няколко специалности. Освен обучението на специализанти, доц. Евгени Григоров е член и на държавните изпитни комисии, които провеждат заключителния етап за придобиване на специалност.

За участието си в конкурса, кандидатът е предоставил следните официално публикувани печатни издания: 1 монография; 1 университетски учебник и 3 университетски учебни пособия и 1 студия.

**В показател Е в справката за минималните национални изисквания, отнасящи се за допълнителни критерии за оценка на учебна и научноизследователската дейности, минималните точки – 100 за показателя, са покрити. Общият брой на успешно защитилите докторанти под ръководството на доц. Евгени Григоров е 11. Кандидатът има признати 5 медицински специалности, както и участие в пет научни и образователни проекта. Той е разработил и публикувал в съавторство: 1 монография, 1 университетски учебник и 3 университетски учебни пособия. Всичко това показва активната учебна и научноизследователската дейност на автора, реализирана след хабилитирането му като „Доцент“.**

### Заключение

Научната продукция и постиженията на кандидата напълно отговарят на условията в ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ, както и на Правилника за развитие на академичния състав на МУ-Варна, за придобиване на академичната длъжност „ПРОФЕСОР“. Минималните национални изисквания залегнали в нормативните документи са напълно покрити за заемане на дадената длъжност. Доц. Евгени Григоров е утвърден колега фармацевт със значими научни изследвания и широко застъпена учебно-преподавателска работа. Всичко това ми дава основание да дам **ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА** и да предложа на уважаемите членове на Научното жури да гласуват за присъждане академична длъжност „ПРОФЕСОР“ по специалност „Болнична фармация“ на **Доц. ЕВГЕНИ ЕВГЕНИЕВ ГРИГОРОВ, доктор**, в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, по професионално направление 7.3. Фармация, за нуждите на катедрата по „Организация и икономика на фармацията“ на факултет „Фармация“ при МУ „проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна.

Гр. Варна  
31.10.2023 г.

.....  
/Проф. Калоян Георгиев, дх, дфн/